



Nyomtatott és online sajtó

Gulyás Gergely: Magyarország továbbra sem szeretne belekeveredni a háborúba

2023. március 23. – MTI, Origo, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, HírTV, Magyar Nemzet, magyarszo.rs, ma7.sk

Magyarország továbbra sem szeretne belekeveredni az ukrajnai háborúba, tűzszünetet és béketárgyalásokat szorgalmaz, és továbbra sem vesz részt a fegyverszállításokban - jelentette ki a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Budapesten, a Kormányinfón. Gulyás Gergely azt mondta, az elmúlt hetekben egyre több olyan nyilatkozat látott napvilágot, amely komoly aggodalomra ad okot: nap mint nap hallják, hogy nem kell tűzszünet és folytatni kell a háborút. Ezek nem a magyar kormány által kívánatosnak tartott békés megoldás, hanem az eskaláció irányába mutatnak - hangsúlyozta. A kormány fenntartja álláspontját, hogy tűzszünetre és béketárgyalásokra van szükség, életet menteni csak békével lehet - szögezte le a miniszter. Azt is megerősítette: fegyverszállításban Magyarország nem vesz részt, ugyanakkor minden olyan tagállami - védelmi eszközökre, kapacitásnövelésre vonatkozó - felkészülésben aktívan részt vesz, ami akár a NATO védelmi képességeit erősíti meg, akár a magyar hadsereg jobb felszerelését szolgálja. Közölte: a NATO tagországoknak világos közös szabályaik vannak, csak akkor bocsátkoznak hadba, ha bármelyik tagállamot támadás ér. Ilyen a közös értelmezés szerint utoljára 2001. szeptember 11-én történt, tehát az elmúlt bő két évtizedben erre nem volt példa - tette hozzá.

A határon túli magyar közösségek segítségét kéri az Emlékhely Névtér bővítéséhez a NÖRI

2023. március 23. – MTI, maszol.ro, korkep.sk, felvidek.ma

A határon túli magyar közösségek segítségét kérte a Kárpát-medencei magyar emlékhelyek feltérképezéséhez, az Emlékhely Névtér bővítéséhez Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézet (NÖRI) főigazgatója csütörtökön Kolozsváron. Az intézményvezető a Kolozsvári Református Kollégiumban számolt be a Magyar Nemzeti Névtér új fejlesztéséről, az Emlékhely Névtérről, amely a tervek szerint a Magyarország határain kívül eső magyar emlékhelyeket is tartalmazza majd. Móczár Gábor elmondta, hogy a NÖRI a magyarországi példát követve a Kárpát-medencében, majd a világban található magyar emlékhelyeket is összeírná, és ehhez kéri a helyi közösségek segítségét. Hangsúlyozta, hogy nem Budapestről akarják megmondani, melyek az emlékhelyek határon túl, a helyi magyar közösségek által fontosnak tartott helyeket gyűjtjenék össze. "Ennek a fejlesztésnek az igazi célja az, hogy összegyűjtsük azt a több százezer fontos helyszínt - először a Kárpát-medencében -, amely a határainkon kívül a magyarság jelenlétének a fizikai, megfogható lenyomatát jelenti" - fogalmazott a főigazgató. Elmondta, hogy az Emlékhely Névtér Határon túli magyar emlékhelyek almenüjébe szobrok, obeliszkek, emlékházak, szülőházak, emléktáblák, várak, kastélyok, templomok, sírkertek is javasolhatók,



minden, ami az épített örökség része. És ami "jelzi és igazolja", hogy a magyarság jelen van vagy volt az adott térségben - tette hozzá.



Románia gazdasági miniszterét hidegen hagyja a magyar kormány erdélyi gazdaságfejlesztési programja

2023. március 23. – Krónika

Nem tulajdonít jelentőséget a magyar állam Erdélyben végrehajtott, és folytatni kívánt gazdaságfejlesztési programjának a román kormány gazdasági minisztere, legalábbis ez olvasható ki a tárcavezető Krónikának adott nyilatkozatából. a Krónika Florin Spătaru csütörtöki kolozsvári sajtótájékoztatóján tette fel a kérdést a szociáldemokrata (PSD) tárcavezetőnek, gazdasági miniszterként mi a véleménye a magyar állam által Erdélyben 2019-ben beindított gazdaságfejlesztési programjáról. Elsősorban abból az apropóból, hogy a budapesti kormány a partiumi megyékre is ki kívánja terjeszteni a Székelyföldön végrehajtott finanszírozási projektet. Florin Spătaru azonban a kérdésre úgy válaszolt: nem kívánja kommentálni a magyar kormány intézkedéseit, ő inkább azokról a lépésekről szeretne beszélni, amelyeket a bukaresti kormánynak és a gazdasági minisztériumnak kell megtennie a romániai ipari ágazatok támogatása érdekében.

Pontosít az MLSZ: az UEFA nem engedélyezi a nagy-magyarországos molinókat, a magyar szövetség viszont igen

2023. március 23. – Krónika

Pontosított a Magyar labdarúgó-szövetség (MLSZ) a nagy-magyarországos molinók és zászlók válogatott mérkőzéseken való használata kapcsán, miután az MLSZ keddi közleményére, amely szerint az UEFA engedélye nyomán azok bevihetők és közszemlére tehetők a lelátókon, az európai szövetség – a Krónikának is megküldött állásfoglalásában – leszögezte: továbbra sem engedélyezi a történelmi Magyarországot ábrázoló jelképeket, azok használatát pedig a jövőben is bünteti. Az MLSZ szerdán, nem sokkal éjfél előtt kiadott közleményében úgy fogalmaz: az MLSZ döntéséről van szó, azaz nem állították, hogy az UEFA engedélyezte, vagy konkrétan tiltotta a drapéria bevitelét. Egyébként a román külügyminisztérium és Dan Cărbunaru román kormányzóvívó azzal háritotta el a román újságíróknak az MLSZ történelmi Magyarországot ábrázoló molinókról szóló döntésével kapcsolatos érdeklődését, hogy – „UEFA-engedély” híján – nincs miért állást foglalniuk, a „politikát nem kell összekeverni a sporttal”.

Elkezdte az egykori kolozsvári Melody szálló felújítását a Sapiaentia, a megújuló ingatlanban rendezvények is lesznek

2023. március 23. – MTI, Krónika, maszol.ro

Elkezdte főtéri épületének, az egykori Melody Szállodának a felújítását a Sapiaentia Alapítvány Kolozsváron, a megújuló ingatlanban a jövőben rendezvények is lesznek – közölte az MTI-vel



Szenkovics Dezső, a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem (EMTE) Kolozsvári Karának dékánja, a Kolozsvár Főterén található értékes ingatlant 2020-ban vásárolta meg az erdélyi magyar magánegyetemet működtető alapítvány, ez lett a Sapientia EMTE-n zajló néptáncoktatás helyszíne és az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kolozsvári székhelye. Szenkovics Dezső az MTI-vel közölte, hogy az egykori háromcsillagos szálloda épületén külső és belső felújítási munkálatokat is végeznek, a homlokzata és a teljes tetőszerkezete megújul. A műemlék épület pincéje, a földszinti rész és az első emeleten található belső udvart is felújítják, míg az első emeleten belső átalakításokra kerül sor. „A munkálatok finanszírozását a magyar kormány biztosítja a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-n keresztül” – mondta el Szenkovics Dezső. A beruházás teljes értéke áfa nélkül mintegy 6 millió lej. A kivitelező a Sapientia Alapítvány által kiírt nyílt pályázata nyertese, a kolozsvári Decorint Kft.. A tervek szerint a cég decemberben készül el munkálatokkal.

Egyetlen magyar ügyészt és bírát sem nevezett ki a román államfő

2023. március 23. – Krónika

Összesen 76 bíró és 25 ügyész kinevezését írta alá szerdán Klaus Iohannis államfő, a százas listán azonban egyetlen magyar nevet sem találni. Az Országos Bíró- és Ügyészképző Intézet továbbképzését elvégzett jogászok számára a Legfelsőbb Bírói Tanács minden tavasszal versenyvizsgát hirdet ügyészek és bírák kinevezésére az ország valamennyi bíróságára, és a bíróságok mellett működő ügyészségekre. Idén 76 fiatal bíró és 25 ügyész kezdi el szakmai karrierjét, sokan erdélyi bíróságokon. A helyzet pikantériája, hogy a száz kinevezett szakember között egyetlen magyar sem akad, miközben többen Erdély magyar lakta vidékeire kerülnek, ketten például a kézdivásárhelyi bíróságra. Tapasztalatok szerint a romániai bíróságok és ügyészségek kötelékében nagyon kevés magyar szakember dolgozik Erdélyben, a korábbi évek versenyvizsgálataiban azonban bekerült egy-két magyar jogász is. Idén ez a lista teljesen „egyszínű” lett.

Erdélyi magyar közösségek segítségét is kéri az Emlékhely Névtér bővítéséhez

2023. március 23. – MTI, Krónika, maszol.ro, Bihari Napló, Nyugati Jelen

A határon túli magyar közösségek segítségét kérte a Kárpát-medencei magyar emlékhelyek feltérképezéséhez, az Emlékhely Névtér bővítéséhez Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézet (NÖRI) főigazgatója csütörtökön Kolozsváron. Az intézményvezető a Kolozsvári Református Kollégiumban számolt be a Magyar Nemzeti Névtér új fejlesztéséről, az Emlékhely Névtérről, amely a tervek szerint a Magyarország határain kívül eső magyar emlékhelyeket is tartalmazza majd. Móczár Gábor elmondta, hogy a NÖRI a magyarországi példát követve a Kárpát-medencében, majd a világban található magyar emlékhelyeket is összeírná, és ehhez kéri a helyi közösségek segítségét. Hangsúlyozta, hogy nem Budapestről akarják megmondani, melyek az emlékhelyek határon túl, a helyi magyar közösségek által fontosnak tartott helyeket gyűjtenék össze.



Jogerős ítéletben mentették fel Kiss Sándort a korrupciós vádak alól

2023. március 23. – maszol.ro

Kilenc év után jogerős ítéletben mentette fel a korrupciós vádak alól Kiss Sándor volt Bihar megyei tanácselnököt és az ügyben érintett üzletembereket a nagyváradi táblabíróság. A Bihar megyei önkormányzat és az RMDSZ Bihar megyei szervezetének volt vezetője ellen még 2014-ben indított bűnvádi eljárást az Országos Korrupcióellenes Ügyészség (DNA). Hatalommal való visszaélés, pénzmosás, csúszópénz elfogadása és befolyással való üzérkedés miatt emeltek vádat ellene, amiért 2018-ban alapfokon nyolc év börtönbüntetésre ítélte a Bihar megyei törvényszék. A DNA többek között azzal vádolta Kiss Sándort, hogy társaival együtt 2002 és 2008 között kiterjedt pénzügyi mechanizmusokat működtettek, amelyek révén több mint négymillió eurós illetéktelen haszonra tettek szert. Az ügyészség szerint Kiss Sándor emellett két telekeladási ügylet révén több mint hatmillió euróval károsította meg a Bihar Megyei Tanácsot. Az újratárgyalást követően a törvényszék tavaly áprilisban mentette fel a vádlottakat. Ezt az ítéletet csütörtökön a nagyváradi táblabíróság is helyben hagyta, így immár jogerősen is lezárult az ügy.



Petőfiről szabadon

2023. március 23. – ma7.sk

200 Petőfi szabadon – A kétszáz éves költő 2023-ban volt a címe dr. Kalla Zsuzsa, a budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum gyűjteményi főigazgató-helyettesének a Pozsonyi Magyar Szakkollégium és a Pozsonyi Liszt Intézet szervezésében tartott előadásának, de akár azt a címet is adhattuk volna az előadásnak, hogy Petőfi, a 19. század bloggere. A szakkollégium hallgatói és az előadás további résztvevői ugyanis olyan érdekes dolgokat tudhattak meg a forradalmár költőről, amiről nem biztos, hogy eddig tudomásuk volt. Például azt, hogy Petőfi Sándor nem volt az a tipikus, az íróasztalfióknak író költő. Kalla Zsuzsa szerint nagyon is tudatosan írt, és előre tudta, kinek fogja eladni majd egy-egy költeményét. Vagyis mai szóhasználattal élve, bizonyos szintű vállalkozói vénával is meg volt áldva. Az meg, hogy segédszerkesztő korában rövid üzenetek útján próbált kapcsolatba kerülni az olvasókkal, akár a 19. század első bloggerévé is tehetné őt. Egy biztos, Petőfi különlegessége, vagy ahogy akkoriban gondolhatták az emberek, különcsége sok korabeli fiattal magával ragadott.

Él még a magyar Nagykéren is

2023. március 23. – felvidek.ma

Nagykér az Érsekújvári járás északi részén fekvő nagyközség, a Nyitra-völgye legdélibb öblének települése. A falu Nyitrától tizennégy kilométerre délre, a járási székhelytől, Érsekújvártól huszonnégy kilométerre északra található. A falu lakosságának létszáma 2980. Ebből 55% a magyar lakosok száma, a legutóbbi népszámlálás szerint. A Csemadok-alapszervezet megalakulása óta, közel 75 éve él, és a járás legjobb szervezetei közé tartozott mindig. Ma is a járás legnagyobb létszámú szervezeteinek egyike, 250 taggal. A nők és férfiak énekkara,



valamint vegyes énekkar mindig az ország élvonalbeli csoportjai között volt. Ma is működik a vegyes énekkar, a fiatalokból álló citerazenekar és a Mórince néptáncscsoport. Generációk nőttek ki valamennyi népművészeti csoportból. Annak is hagyománya van, hogy a járási vezetőségben Nagyker mindig aktívan képviseltette magát. Szabó Dénes, Kovács Pál neve évtizedeken keresztül fémjelezte a szervezetet. Most pedig Száraz László elnök tagja a területi választmánynak. 2017-től áll a szervezet élén. Családapaként, elnökként, szereplőként náluk természetes dolog, hogy mindkét gyermekük és a felesége is nemcsak tag, de aktív szereplő, közreműködő a rendezvényeken.

Felvidéki képzőművészek alkotásaiból nyílt kiállítás Pozsonyban

2023. március 23. – felvidek.ma

A Kortárs Magyar Galéria székhelye Dunaszerdahelyen a Vermes-villában van. Az 1994-ben létrehozott intézmény gyűjteménye ugyancsak tetemes, mára mintegy ezer alkotást tartalmaz, hazai, felvidéki alkotók munkái mellett magyarországi és Európa, sőt a nagyvilág más országaiban élő magyar képzőművészek munkái is gazdagítják a gyűjteményt. A rendszeresen megszervezett kiállítások, bemutatók sokakat vonzanak a városból és környékéről csakúgy, mint a villában megtartott koncertek, könyvbemutatók, előadások. Fesztiváljaik, valamint az évente megrendezett Nemzetközi Művésztelep, a Múzeumok Éjszakája szintén nagy sikernek örvendenek, mára rangos kultúrközponttá lett az intézmény. Gyűjteményük legrepresentatívabb darabjait időnként más múzeumokban, galériákban is kiállítják, igazolásul hazai képzőművészeink tehetségének, bemutatva azt az értéket, amelyet képviselnek. Legutóbb Pozsonyban, a Szlovák Nemzeti Múzeum – A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma termeiben nyílt kiállítás a felvidéki alkotók munkáiból. A megnyitót Kotiers András indította és zárta is szoprán-szaxofonon előadott Bach- és Händel-művekkel.



Vajdaság fejlesztési terve: Négy irányvonal

2023. március 23. – Vajma.info

A tartományi kormány megerősítette Vajdaság AT 2023 és 2030 közötti időszakra szóló fejlesztési tervének javaslatát, melyet elfogadásra Vajdaság AT Képviselőháza elé terjesztett, adta hírül a magyarszo.rs. A fontos tervdokumentum meghatározza a társadalmi élet valamennyi területére vonatkozó célokat és azok megvalósítási mechanizmusait, valamint azok felelősségét, akikre az egyes feladatok elvégzését bízják. A legfontosabb célok és intézkedések négy fejlesztési irányvonalat ölelnek fel: Vajdaság mint a folyamatosan emelkedő életszínvonal területe, energetikailag fenntartható, digitális Vajdaság, a klímaváltozásoknak ellenálló, zöld Vajdaság, valamint interkulturális Vajdaság. A stratégiai jelentőségű dokumentum kidolgozásának hordozója a Tartományi Regionális Fejlesztési, Régióközi Együttműködési és Helyi Önkormányzati Titkárság volt, a munkát a Vajdasági Fejlesztési Ügynökség koordinálta.



Napkollektorra pályázhattak

2023. március 23. – Magyarso.rs

Kishegyes község önkormányzata az utóbbi időben több energiahatékonysági pályázatot is kiírt a község polgárai számára. A héten áramtermelésre alkalmas napkollektor beszerzésére vonatkozóan írtak alá támogatási szerződést 8 pályázóval. Az ünnepélyes aláíráson az önkormányzat részéről jelen volt Marko Lazić, Kishegyes község polgármestere, Juhász Bálint, a községi képviselő-testület elnöke és Sándor István alpolgármester. A nyolc pályázó mellett a munkálatok kivitelezői is jelen voltak, és szerződést írtak alá. Kishegyes önkormányzata mintegy 3,3 millió dinárt különített el a napkollektorok beszerzésére – mondta el a médiának Juhász Bálint. – Az áramtermelő napkollektor telepítése mindenképpen a jövő, hiszen nagy jelentőséggel bír környezetvédelmi szempontból, másrészt pedig a fenntartható háztartások megteremtésének egyik alapja.

Új olvasótábort nevelünk

2023. március 23. – Vajma.info

A projektoktatás keretében az iskola negyedikesei szülei szakmaival is megismerkedhettek. Voltak már programozóirodában, aranyműves műhelyben, rádióban, a pedagógusi munkakörbe is betekintettek, csütörtökön pedig ellátogattak székházunkba, ahol a gyerekeket Varjú Márta, napilapunk főszerkesztője köszöntötte. Török Erna, a Jó Pajtás és a Mézeskalács szerkesztője az újságírás és szerkesztés rejtelmeibe avatta be a vendégeket. Újházi Kornél tördelő megmutatta, műszakilag hogyan készül az újság egy-egy oldala, a nyomdában pedig Mókus Gábor, a nyomdáért felelős segédigazgató vezette körbe a gyerekeket. A székházunkban tett körséta az új tanácstermünkben fejeződött be, ahol a Magyar Szó Lapkiadó Kft. megbízott igazgatója, Erdődi Edvina köszöntötte a kíváncsi vendégeinket. – Mindent megteszünk azért, hogy a gyerekek számára érdekessé tegyük a nekik szóló újságokat, hogy a Magyar Szó olvasótáborának később is legyen utánpótlása – mondta a megbízott igazgató.

A bunyevác irodalom gyöngyszemei

2023. március 23. – PannonRTV

A bunyevác irodalom gyöngyszemei című kétnyelvű sorozat első négy kötetét mutatták be Szabadkán. Ezzel kapcsolatban dr. Pásztor Bálint azt írta közösségi oldalán, hogy Ikotity István, a bajai székhelyű Bunyevác Kulturális Intézet vezetője karácsony előtt kereste meg azzal az ötlettel, hogy szervezzenek Szabadkán egy könyvbemutatót. A közelmúltban Magyarország Kormányának támogatásával megjelentették A bunyevác irodalom gyöngyszemei című kétnyelvű sorozat első négy kötetét. A Szabadkai VKT elnöke azt írta, a csütörtöki volt a bunyevác és magyar nyelvű könyvsorozat első bemutatója. Örülök, hogy este is bizonyítottuk, nemcsak értjük, hanem éljük a szabadkaiságot, hiszen a Szabadkai Városi Könyvtár nemcsak méltó helyszínt biztosított, hanem a rendezvény társszervezője is volt - áll dr. Pásztor Bálint bejegyzésében. Amikor több mint száz évet követően, újraépítjük a Szabadka-Baja



vasútvonalat, még közelebb leszünk egymáshoz - vélekedik a Szabadkai VKT elnöke.

ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. március 24. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 5161-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4913-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 67 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 38 ember - köztük 9 gyermek - érkezett Budapestre az ukrain háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

Pavlo Klimkin a HírTV-nek: „Minden magyart tisztelnünk kell”

2023. március 23. – kizzo.net

Exkluzív interjút adott a HírTV-nek a Budapesten tartózkodó Pavlo Klimkin, Ukrajna korábbi külügyminisztere. Petro Porosenko elnöksége alatt 2014-től 2019-ig szolgáló politikus korábban részt vállalt a 2015-ös minszki egyezmények létrejöttében is, amely tűzszünetet jelentett a Donbászban. A HírTV Globál című külpolitikai magazinjának stábja Kijev európai integrációjáról, Magyarország békepárti álláspontjáról és az ukrán-magyar kapcsolatokról kérdezte a volt kijevi fődipomatát, aki Magyar Levente külügyi államtitkárral folytatott megbeszélést a magyar fővárosban.

Közös projektek megvalósításáról tárgyalt a megyei adminisztráció a magyarországi partnerekkel

2023. március 23. – karp.in.ua

Petro Dobromiljszkij, a Kárpátaljai Megyei Katonai Adminisztráció (OVA) helyettes vezetője közös projektek megvalósításáról tárgyalt a magyarországi partnerekkel. A projektek célja elsősorban a belső menekültek és a helyi lakosság támogatása. „A teljes körű invázió kezdete óta a mai napig azon dolgozunk, hogy segítséget nyújtsunk a lakosság kiszolgáltatott kategóriáinak. Világosan meghatározott munkaterületeink vannak. Hálásak vagyunk a külföldi adományozóknak, köztük a magyar partnereknek is az időben nyújtott támogatásért és segítségért” – mondta el.

Folyamatos a segítségnyújtás Kárpátaljai Szent Márton Karitás egységeinél

2023. március 23. – karp.in.ua

Az elmúlt évek során már megszokottá vált, hogy a különböző segélyszervezetek folyamatosan támogatják mind a helyi rászorulókat, mind pedig a vidékükre érkező bajbajutottakat is. A Kárpátaljai Szent Mihály Karitás munkácsi szervezeténél jelenleg már azokat a csomagokat pakolják, amelyeket húsvét előtti fognak kiosztani a rászorulók között. Az adományok kiosztása



mellett folyamatosan keresik azokat a lehetőségeket is, amelyek révén a legsérülékenyebb rászorulókat, vagyis a gyerekeket tudják támogatni.

Kihelyezett tanórát tartottak az ungvári főkonzulátuson

2023. március 23. – karpat.in.ua

Az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán–Magyar Oktatási-Tudományos Intézete diákjai számára tartottak kihelyezett tanórát Magyarország ungvári főkonzulátusán. A nemzetközi kapcsolatok, valamint az angol-magyar fordítói szakok 22 növendéke előtt Cseh Áron, a diplomáciai képviselet vezető konzulja a magyar diplomácia történetével ismertette meg a diákokat. Csizmadia Alexandra a külgazdasági attasé, Albertné Simon Edina a kultúrdiplomácia, dr. Ónody Rita Éva a konzuli szolgálat feladatairól tartott előadást.

Gazdaságtudományi vetélkedő a Rákóczi- főiskolán

2023. március 23. – karpat.in.ua

Egy év kihagyás után ismét megszervezték a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán az immár hagyományos Gazdaságtudományi vetélkedőt, ahol a főiskola első éves számviteles hallgatói, valamint a Rákóczi- szakgimnázium hasonló szakirányú végzősei mérték össze tudásukat. Soós Katalin, a szakgimnázium igazgatója nyitó beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy az ilyen innovatív, interaktív módszereken alapuló versenyek hozzájárulnak a diákok oktatási és szabadidős tevékenységeinek hasznos eltöltéséhez, mert a vetélkedő nem csak az elméleti tudást hivatott ellenőrizni, hanem a hallgatók kreativitását, logikus gondolkodását, talpraesettségét és rátermettségét is méri.

Kárpátalja élen jár az „orosztalanításban”

2023. március 23. – kizzo.net

A statisztikák szerint Kárpátalja az első helyen áll az ukrain megyék között az úgynevezett dekomunizációs törvény végrehajtásában – írja a Goloskarpat hírportál. A régióban az orosz-ukrán háború kezdete, vagyis 2022. február 24-e óta mostanáig 88 a szovjet uralomhoz köthető emlékművet (mellszobrot, emléktáblát, sarló-kalapácsot és vörös csillagot) távolítottak el. Ezzel Kárpátalja az összes megyét megelőzi az úgynevezett dekomunizációs törvény végrehajtásában.

Kézműves nap a Nagyberegi Tájházban

2023. március 23. – karpatalja.ma

Színes programokkal várta az érdeklődőket a Nagyberegi Tájház. A Pro Cultura Subcarpathica ezúttal készségfejlesztő, érdekes és hasznos alkotómunkával várta a résztvevőket. A március 22-i foglalkozáson nádsípkészítéssel, nemezeléssel és csigatészta-készítéssel foglalkoztak. A böjti időszakra való tekintettel dióval töltött sült alma is készült. A szerdai foglalkozásra elsőként Kaszonyból érkeztek iskolások. A tárlatvezetés során megismerkedtek az épülettel és a tájház régi tárgyaival.



Ez is sikerült: éjszakai fényben ragyog a felújított sepei református templom

2023. március 23. – Kepesujzag.com

A napokban kapcsolták be a sepei református templom külső világítását, az egyházi épület felújítása 2019 nyarán kezdődött, ami egyben az összedőlésétől való megmentését is jelentette. Istennek ezt a házat azután építették a sepeiek, hogy 1803-ban porig égett a régi templom az iskolával együtt. A domboldalra épített létesítmény három év alatt készült el. Két évszázad alatt megsüllyedtek az alapjai, ezért a tornyot már az összedőlés fenyegette. A templom a HMDK közbenjárásának köszönhetően menekült meg 2019 nyarán, a szükséges beavatkozást olasz szakemberek végezték el. A pisai ferde toronynál is dolgozó szakértők megerősítették a torony alapjait, ezt követően elkezdődhetett az épület további felújítása. A templom szakszerű felújítási tervét Magyarország kormányának a támogatásával sikerült elkészíteni. A horvát kulturális minisztérium támogatásából pedig folytatódott a sepei református templom további, külső és belső felújítása.

Rekordösszegű ösztöndíj hat magyar egyetemistának

2023. március 23. – Kepesujzag.com

Magyarország eszéki főkonzulátusa hat magyar nemzetiségű, horvát felsőoktatási intézményben tanulmányaikat megkezdő/folytató hallgatót részesített ösztöndíjban. A pályázatra minden olyan horvát állampolgárságú, magyar nemzetiségű személy jelentkezhetett, aki a 2022-2023-as tanévben nappali tagozatos képzésben vesz részt valamelyik horvátországi felsőoktatási intézményben. Előnyt élveztek a Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban végzett tanulók, valamint az igazoltan hátrányos szociális helyzetű pályázók. A beérkezett pályázatok elbírálásában és a döntéshozatalban Magyarország Eszéki Főkonzulátusa mellett a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége, az eszék-rétfalusi Magyar Népkör és az Economica Hungarica Alapítvány vett részt.

Az 1848-49-es forradalmunk és szabadságharcunk évfordulóján Horvátország-szerte folytatódtak a megemlékezések

2023. március 23. – Kepesujzag.com

Március 15-ei ünnepélyt, megemlékezést, amely a magyar nemzeti összetartozást is szimbolizálja, az elmúlt napokban is országsszerte tartottak magyar közösségeink, ezeket foglaltuk össze. Eszék. Az eszéki magyar főkonzulátus és az eszék-rétfalusi Népkör Magyar Kultúregyesület közös ünnepi rendezvényének keretében megkoszorúzták az Antal Mihály rétfalusi származású 48-as országgyűlési képviselő tiszteletére állított emléktáblát, amely a Népkör székházának homlokzatát díszíti, majd alkalmi műsorra került sor a székház nagytermében. Antal Mihály a forradalom évében Deák Ferenc mellett ült a magyar nemzetgyűlésben. Ő volt az első olyan képviselő, akit a magyar Országgyűlésbe nem mint nemest, hanem mint egyszerű polgárt és földművest választották be, és két évig szolgálta a



hazát és a forradalmat. A magyar Országgyűlés 2005. március 15-én adományozta és avatta fel az emléktáblát, amelyre azóta minden évben az évfordulón friss koszorú kerül. Az emléktáblánál Vidaković Tibor Népkör-elnök, a rendezvény elején pedig dr. Császár Zoltán eszéki magyar konzul üdvözölte a megjelenteket és felolvasta Orbán Viktor miniszterelnök üzenetét a külföldi magyaroknak.

Szülőföldön magyarul: átutalták a támogatást

2023. március 23. – Kepesujtság.com

A Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma (HMPPF) által működtetett Szülőföldön Magyarul Pályázati Iroda tájékoztatása szerint március 20-án átutalták a 2021-2022-es tanévre meghirdetett Szülőföldön magyarul program anyagi jellegű támogatását. A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága megbízásából minden évben meghirdeti a „Szülőföldön magyarul” című programra vonatkozó felhívást a nevelési, oktatási, valamint tankönyv- és taneszköz-támogatásra. – A járványhelyzet miatt két és fél éves specifikus időszak van mögöttünk, így szükség volt a határidőmódosításra, ezért a 2021-2022-es tanévre szóló támogatási kérelmek benyújtására a 2022. szeptember 20.-október 20. közötti időszakban volt lehetőség, ezután következett az adatfeldolgozás.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. március 23. – Kossuth Rádió

Pár hete tette közzé a Szlovák Nemzeti Földalap a nevesítetlen földek jegyzékét. Közel egy millió parcellához nem keresnek gazdát, hiszen van nekik, csak a tulajdonos lehet, hogy eddig nem is tudott róla. Nagyon sok ember keresi felmenői földjét a ma7.sk hírportálon, és nagyon sokan találtak is olyan parcellákat, amelyek tulajdonlapján a felmenői nevét fedezték fel. Mi a következő lépés? Hova kell forduljon, és milyen okiratokat gyűjtsön össze? A kérdésre Bugár Viktor, földkérdésekkel foglalkozó szakjogász válaszol.

A szakoktatás tekintélyének visszaállítása, színvonalának emelése a csíkszeredai önkormányzat számára elsődleges fontosságú. Ennek érdekében - az iskolák fenntartójaként - minden pályázati lehetőséget megkeresnek és felhasználnak az oktatási feltételek megteremtésére, így került sor ma egy újabb tanműhely átadására. Az eseményen tudósítónk is ott volt.



A beregszászi székhelyű GENIUS Jótékonyági Alapítvány a háború ideje alatt is folyamatosan szervez tematikus hétvégéket, tanulmányi felkészítő versenyeket az iskolás gyerekeknek. Váradi Natália igazgató fontosnak tartja, hogy a fiatalok hátrányos helyzetük ellenére se maradjanak le más diáktársaiktól, illetve, hogy kiszakítsák őket a nehéz hétköznapiokból.

Az RMDSZ " A közösségért kormányzunk" című konzultációsorozatával párhuzamosan az érdekképviselő ifjúsági szervezete: a Magyar Ifjúsági Értekezlet (a MIÉRT) fiatalokkal szervez konzultációt Erdély több településén. Az elhangzott véleményeket, javaslatokat összegzik, majd az RMDSZ áprilisi kongresszusán ismertetik - mondta Oltean Csongor, a MIÉRT elnöke.

Avram Iancu- emlékévknek nyilvánítják Romániában 2024-et, amennyiben a bukaresti képviselőház is megszavazza a szenátus által hétfőn elfogadott törvénytervezetet – ami gyakorlatilag borítékolható. A Krónika által megkérdezett RMDSZ-es politikusok szerint Romániában két különböző dolog a történelmi valóság és a nemzeti mítosz; ugyanakkor a koalíciós részvétel ellenére sem tehetnek semmit az erdélyi magyarok ellen hadjáratot folytató román nemzeti hős kultusza ellen. Az RMDSZ nem szavazta meg a törvénytervezetet, de a szenátus előtt nem hangzott el nyilvánosan magyar törvényhozó szájából, hogy az erdélyi magyarság mit kifogásol a román történelmi hősnek tekintett Avram Iancu személyében. Halász Ferenc történészt kérdeztük.

A bukaresti Liszt Intézet, a brassói Polgármesteri Hivatal, valamint két helyi egyesület szervezésében újból magyar filmeket vetítenek holnaptól Brassóban. A vetítések egyaránt szólnak felnőtteknek és gyerekeknek, lesz játék- és dokumentumfilm is. Kósa András, a bukaresti Liszt Intézet vezetőjét kérdeztük.